

上海高考本科分数线公布 各名校自主招生全面启动

本科录取率与去年基本持平 明起考生可申请成绩复核



	文科	理科
一本	434分	414分
二本	372分	348分
农村专项计划控制线	414分	394分
艺术类本科文化控制线	242分	226分
体育类本科文化控制线	260分	244分

(注:本市普通高等学校招生考试本科类别满分为600分)

本报讯 (记者 王蔚 特约通讯员 思媛)2015年本市普通高校招生统一文化考试招生本科批次最低控制分数线昨晚公布。今年本市本科录取率与去年基本持平。6月25日9时至16时,考生可登录上海招考热线网站申请成绩复核。

综观今年的最低控分数线,文科一本比去年低了10分,二本低了18分;理科一本比去年低了9分,

二本低了3分。

6月27日起复旦、上海交大将进行“综合评价录取”的校测,申请的考生请关注自己是否入围到校测名单中。随后,自主招生、零志愿、提前批次、农村专项计划等招生录取工作也将陆续展开。市教育考试院提醒,考生应随时关注上海招考热线和各高校招生录取信息网站,了解招生录取进程。

本市普通高校招生集中录取日程	
6月23日-25日	获得复旦、交大综合评价初审资格通过的考生在上海招考热线网站填报志愿
6月26日-7月2日	复旦交大综合评价校测及录取
6月28日-29日	获北大“博雅人才培养计划”、清华“领军人才选拔”、自主招生、高水平艺术团团员、高水平运动队队员资格的特殊类型招生考生在上海招考热线网站上填报志愿
7月5日晚上10时	网上公布复旦交大综合评价及清华北大录取结果
7月13日晚上10时	网上公布艺术、体育、提前录取院校和地方农村专项计划录取结果
7月17日晚上8时	公布第一批本科投档结果
7月19日晚上10时	公布第一批本科录取结果
7月25日晚上8时	公布第二批本科投档结果
7月28日晚上10时	公布第二批本科录取结果
8月1日	高职(专科)志愿填报网上咨询
8月2日—8月4日	考生第二次填报志愿(非军事公安院校高职专科)。应届高中毕业生到毕业中学,个别报名考生到区县招办
8月6日晚	网上公布高职(专科)分数线
8月8日晚上10时	公布高职(专科)艺术、体育类和提前批录取结果
8月10日晚上8时	公布高职(专科)批投档结果
8月12日晚上10时	公布高职(专科)录取结果

新民网报

本报编辑 叶群

“学霸”的故事

是班里数学尖子,也是网上游戏达人

人物:许东
毕业学校:上海中学
高考成绩:557分(语文123分 数学149分 外语138分 化学147分)
报考:北京大学数学系,已通过北大“博雅人才培养计划”面试

不补课、不打题海战、不开夜车,总分却始终排名年级前十,并在高考中一举获得557分的佳绩……在同学眼中,上海中学高三数学班男生许东是不折不扣的“学霸”。高三年级组长樊新刚觉得,这是个全面发展、不仅理科优秀,还写得一手好字,作文思路开阔。

“读的就是家门门口最普通的公办小学,然后读公办初中,也从来补课,初中为了参加数学竞赛临时报了个短期培训,没想到就得了个‘新知杯’一等奖。”对于孩子的数学天赋,许东妈妈毫不讳言。从小,许东到新华书店去,最着迷的就是各式各样的数学书,无论是数学解题思路还是数学家生平故事,只要和数学搭边,他都看得津津有味,甚至于读书累了,把看数学书当成“放松”。

在妈妈眼中,儿子身上有两样品质最值得欣赏。一是专注。从小到大,许东从来都是在学校就完成了所有家庭作业,哪怕到了高中,周五回家前,作业也早早就完成了,留下

大把时间做自己喜欢的事情。二是自律。由于父母工作忙,许东几乎是“散养”大的,每天完成作业后,大把时间可以玩电脑游戏。上了初中,视力有所下降,于是父母和他约法三章,每天玩游戏时间不能超过一个小时。“我们暗中观察过好几次,不需要提醒,到了一个小时,他肯定会自己关机。”许东妈妈说。初进上中,强手如林,很多学生都提前学完了高中课程,许东发现,引以为傲的数学忽然“弱爆了”。经过一个学期奋起直追,学期末,许东9门学科总分年级第一。高中期间,他还获得了全国高中数学联合竞赛上海赛区一等奖。

“做一样事情,就把它做到最好。”想了半天,许东觉得,这或许就是自己的“人生信条”。许东说,自己是“非典型”学霸,他沉浸书本享受数理逻辑之美,却并不热衷刷题,反而,他利用业余时间读上和有兴趣爱好的兄弟们一起写代码,自己编程、设计各种游戏,放在网上和其他玩家一起切磋。本报记者 陆梓华

学习压力大时,弹一曲《渔舟唱晚》

人物:王一凡
毕业学校:复旦大学附属中学
高考成绩:532分(语文117,数学139,英语140,化学136)
报考:北京大学光华管理学院、香港大学全球商业管理专业

“学习是要不断挑战自己的,但这个挑战不是专啃很难很难的书,踏实往往比难度更重要。除了学习之外,更要参加一些自己感兴趣的,既能放松身心,又能增加阅历,提升自身。”王一凡一谈及她的三年高中生活就滔滔不绝,无论是参加健美操比赛、弹古筝,还是去医院当导医志愿者,对她而言,生活不应该仅仅围绕着书本,还应该充满色彩和想象。

王一凡打小就有艺术细胞,学过舞蹈,也学过健美操。到了小学一年级,她又开始学弹古筝,目前已达到古筝十级N1级;他加入了网上翻译组,高中3年,不知不觉翻译了50余万字日语小说;仅仅当一名资深游戏玩家还不过瘾,他利用业余时间和有相同爱好的兄弟们一起写代码,自己编程、设计各种游戏,放在网上和其他玩家一起切磋。本报记者 陆梓华

分平台,查询高考成绩。其中,最高峰时共有25475人次同时在线查询。

和往年一样,今年新民网继续提供网上高考查分服务。考生只需登录新民网2015年高考查分平台(http://chafen.xinmin.cn/

的时候,她就会拿出古筝,拨动琴弦,让思绪放飞。即使到了高三最后备考阶段,她也时不时会弹上一曲她最喜欢的《渔舟唱晚》。“越是传统的曲子,越好听。每弹一次,都会让我有不一样的感受。”

王一凡说,要让自己的学习有效果,除了学习需要张弛有度,更要讲求方式方法。“其实,从高一开始,就要养成比较好的学习方法和学会自己制定学习计划。学习计划并不是给自己下‘指标’,规定‘今天一定要学满多少个小时’,而应该更灵活自由,以‘今天弄懂哪一块知识’或‘补充哪方面不懂的知识’为佳。这样有的放矢才比较有效果。”

此前,王一凡已分别通过了北京大学“博雅人才培养计划”和香港大学的面试,并拿到了两所学校的加分优惠。在经济全球化发展的时代大背景下,她计划填报金融类专业。“但至于将来究竟想做什么,我并没有一个特定的计划。人生会有无限的可能,不断挖掘自己的兴趣,坚持做自己感兴趣的,让自己过得开心,也很重要。”

本报记者 马丹

gaokao/),输入本人成绩查询码和密码,即可便捷地查询到自己的高考成绩。此外,考生还可以通过新民晚报手机客户端(下载地址:http://mobile.xinmin.cn)、新民晚报官方微信(微信号:xmwb1929)等查询高考成绩。(新民网)



市教育考试院负责人就高考秋季招生录取工作答记者问——

志愿填报不当,线上考生仍有退档风险

门课中可选考一门相关科目。由于各招生院校按文科和理科大类进行排序录取,即同为理科或同为文科的考生所考科目不同。为了使相关科目的考分有可比性,必须按文、理大类对相关科目考试分数进行调整,调整后的成绩称为“调整分”。

每年进行分数调整,均根据已经确定的分数调整原则,聘请专家应用最佳数学模型进行反复模拟测算,由此得出当年调整分的结果。调整分结果随同考生成绩一起公布,使考生不仅了解自己考分调整情况,也可进行横向和纵向比较。实践证明,对相关学科的成绩进行调整是必要的,目前的调整办法得到了社会各界和广大考生的广泛认同。

问:本科最低录取控制分数线上的考生是否都能被本科院校录取?

答:由于考生填报志愿与各高校公布计划之间存在不平衡的情况,为确保尽可能完成计划,最低录取控制分数线上考生人数需设定为大于招生计划数,因此会有极少数志愿填报不当的线上考生将不能被相应招生批次院校录取而落下一批次。

问:实行平行志愿投档录取办法,是否存在不被录取的风险?

答:平行志愿投档原则是“分数优先,遵循志愿,一轮投档”,客观上增加了考生填报志愿的选择范围,增加了考生志愿的有效性,降低了各批次高分考生落榜的风险,但是,如果填报不当仍然有被退档或无法满足志愿的风险。主要有以下几种可能:

(1)档案投不出去 原因可能是考生填报志

愿定位不准确、志愿过高或各志愿之间缺乏合理的落差。如果考生在一个批次中填报的全为层次相同的高校,若其高考成绩较低,检索到考生时所填的高校应投档档数已满,该考生本轮投档未成功,将直接进入征求志愿。

(2)虽已投档,但被高校退档 原因可能有:一是报考比较热门的专业,专业撞车且不愿接受调剂而导致专业匹配不上;二是不符合高校专业录取要求;三是在投档到高校后,相对考分低,专业计划额满。

因此,考生被投档进入所报高校,但是由于所填专业计划额满,而考生自己又不愿服从调剂等(如不愿意读高收费专业、医科专业、农林专业,或因体检、外语口试等不符合专业招生要求),都有可能被退档而直接进入征求志愿。

立评判打分,然后合计每位考生的面试成绩。

值得一提的是,复旦、交大在“综合评价录取方案”中,首次将高中学业水平考试成绩纳入考核的总成绩中。高中学业水平考试成绩按满分100分折算,折算如下10门科目等第成绩:语文、数学、外语、物理、化学、生物、思想政治、历史、地理、信息科技,其中各学科成绩按A=100分、B=90分、C=80、D=60分折算。分值折算公式为:高中学业水平考试成绩=Σ(各科折算成绩×10)。

香港大学、香港科大在内地设多个面试点

香港大学内地招生部门宣布,由于教育部自主招生政策调整,已于6月15至18日在北京、上海增设面试点,提前面试部分报考学生。面试资格已优先给予以下学生:1.有意报考香港大学,并在2015年6月15日前成功完成网上报名程序的申请人;2.具

有自主招生资格,且将于6月中旬往北京、上海或邻近地区参加自主招生选拔的外地考生;3.数学/物理/化学/生物/信息学科奥林匹克竞赛全国联赛省级赛区一等奖及全国决赛一、二、三等奖获得者。

香港科技大学发布消息,该校内地招生面试将于6月底分别在北京、上海、广州举行,达到面试高考分数要求的考生将按其高考省份分配到其中一个面试场地。香港科大内地招生负责人表示,该校今年邀请约1000名高考成绩相对优秀的内地同学参加招生面试,预计每5名参加面试的同学,就有1人获得录取。由于香港科大以英语教学,面试亦随课堂惯例,以英语交谈,考核同学逻辑思维、分析能力、沟通技巧等综合素质。面试没有固定的内容和形式,时事、生活、个人兴趣都可成为讨论的主题。同学在小组讨论中与教授交流,充分展现自己最突出的一面。

本报记者 张炯强 马丹 易蓉

高考成绩单一早送达考生手中

今天上午,上海5.08万余名参加2015年秋季高考的学生陆续收到上海邮政EMS专递的高考成绩单。此次投递,上海邮政EMS使用高考专用信封打印制作,并连夜指派专业人员对各个地区的成绩单作分拣处理,确保成绩单准确快速送到考生手中。

图①:“同学,你的成绩单到了。”

图②:上午7点20分,家住威海路的吴承刚拿到了自己的高考成绩单

本报记者 陈梦泽

摄影报道

问:由于志愿填报不当,出现最低控制分数线上考生未被录取,而有些高校计划又未招满,会采取什么措施?

答:在招生录取过程中,由于志愿填报不当等原因,每批次按志愿顺序录取结束后,总会发现部分高校未完成招生计划,而该批次最低录取控制分数线上有部分考生未被录取的情况。根据规定,第一批本科、第二批本科和高职(专科)批按志愿录取结束后(提前批除外),部分未完成招生计划的高校将分别进行征求志愿,给各批次最低录取控制线上未录取考生再提供一次机会。征求志愿也实行平行志愿投档方式。

征求志愿通过上海招考热线网上填报,上海市教育考试院将在填报志愿前通过上海招考热线公布征求志愿的院校、缺额计划(专业、人数)、填报办法等信息,请相关考生通过上海招考热线网或招生院校招生网站及时了解自己的录取情况,未被录取的线上考生可填报征求志愿。特别提醒考生,须慎重对待征求志愿的机会,眼光要放宽、放远,除本本科院校外,许多质量高、声誉好的外省市高校也是不错的选择,不要轻易放弃。